

Декабрь
13
Пятница
1940 года
№ 60 (467)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

О Р Г А Н
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
О Б Л А С Т И

Всесоюзный смотр театральной самодельности

Комитетом по делам искусств при СНК СССР проводится Всесоюзный смотр театральных коллективов художественной самодельности.

Народное творчество, всесторонняя художественная самодельность пользуется у нас неизменным вниманием трудящихся. Созданы все условия для большой плодотворной работы кружков художественной самодельности, для их творческого роста.

Наиболее широкого размаха достигло самодельное движение в драматическом искусстве.

Среди рабочей и колхозной молодежи немало людей одаренных искренно любящих театральное искусство и стремящихся совершенствоваться в нем.

В нашем районе насчитываются десятки театральных коллективов, постоянно работающих и выступающих в клубах и красных уголках. Неплохо работает театральный кружок райклуба, Кировского рабочего клуба и другие. Но многие из них не получают нужной помощи, варятся в собственном соку и уровень их творческой работы низок.

Районный дом культуры, его художественный руководитель тов. Сурков, мало оказывает практической помощи в налаживании театральной работы колхозным клубам и избам-читальням.

Для обмена опытом и подведения итогов театральной самодельности Комитет по делам искусств при СНК СССР проводит Всесоюзный смотр театральной самодельности, первый тур которого продлится с 15 по 30 декабря сего года.

Проведение смотра должно

сыграть положительную роль в улучшении политического и художественного воспитания самодельных коллективов, пополнить их репертуар лучшими пьесами советских драматургов и классиков, поднять значение художественной самодельности в деле коммунистического воспитания трудящихся.

Задачи и значение театрального смотра, проводимого впервые, понятны каждому, но все же на местах это важное мероприятие не получило нужной поддержки со стороны партийных, комсомольских и советских организаций. Не все сельсоветы района создали сельские смотровые комиссии, которые обязаны руководить всей подготовкой к смотру. А там, где созданы эти комиссии по-прежнему не работают.

Доказательством этому наглядно может служить бездельность районной смотровой комиссии под председательством тов. Нициевского, которая с сентября месяца собиралась только один раз.

Всесоюзный смотр—проверка деятельности театральных коллективов и равнодушное отношение к нему недопустимо. Хорошо подготовленный смотр всколыхнет творческие силы, выявит талантливых режиссеров и исполнителей из среды кружковцев, поможет поднять идейно-художественный уровень самодельного искусства на более высокую ступень.

Коллективы театральной самодельности нашего района должны шире развернуть творческую работу с таким расчетом, чтобы принять участие в областном смотре театральной самодельности.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ИЖМОРСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

О Всесоюзной переписи скота и птицы на 1 января 1941 года

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 29 октября 1940 года за № 2183 и решением Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся от 13 ноября 1940 года за № 1161, исполнительный комитет Ижморского районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Поручить Ижморской инспектуре Народно-хозяйственного учета провести с 1 по 8 января 1941 года во всех местностях района перепись всех видов и возрастов скота и домашней птицы по состоянию на 1 января 1941 года, принадлежащего всем государственным, кооперативным и общественным организациям, колхозам, совхозам, хозяйствам колхозников и единоличников, рабочим и другим группам населения.

ПРИМЕЧАНИЕ: перепись домашней птицы произвести только в колхозах.

2. Поручить районной инспектуре Нархозучета провести контрольную проверку данных переписи, охватить ею не менее 10 процентов хозяйств колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

3. Обязать райзо, директора Ижморского совхоза, руководителей государственных, кооперативных и общественных организаций, а также председателей колхозов закончить к началу переписи инвентаризацию скота по состоянию на 1 января 1941 года.

4. Обязать руководителей государственных, кооперативных и общественных организаций, а также председателей колхозов:

а) в сроки, установленные оргпланом ЦУНХУ, получить от райинспектора Нархозучета бланки для переписи скота и инструктаж о порядке их заполнения;

б) представить счетчикам, проводящим перепись скота, точно проверенные и подписанные лично руководителями организаций и учреждений сведения о численности скота по состоянию на 1 января 1941 года, по установленным формам, полученным от райинспектора Нархозучета.

5. Обязать председателей сельсоветов:

а) немедленно развернуть среди населения массово-разъяснительную работу о важности, целях и задачах Всесоюзной переписи скота и птицы, используя при этом собрания, печать, радио, кино, совещания, беседы и т. п.

б) поручить районной инспектуре Народно-хозяйственного учета подобрать необходимое количество, хорошо подготовленных работников для проведения переписи скота в качестве счетчиков и бригадиров контрольной проверки с освобождением их от основной работы, на условиях дополнительной оплаты к сохраняемому по месту постоянной работы их заработку. Утвердить их персонально каждого на исполнительном комитете районного Совета депутатов трудящихся не позднее 10 декабря с. г.

в) обеспечить работников переписи средствами передвижения внутри района бесплатно;

г) создать при каждом сельисполкоме, колхозе, совхозе, предприятии и учреждении,

имеющем скот, бригады—комиссии содействия переписи скота, из представителей постоянных сельскохозяйственных комиссий советов, актива колхозов и передовиков животноводства;

д) взять под неослабный контроль ход подготовительных работ к переписи в колхозах, совхозах, учреждениях и организациях. Заслушать бригады—комиссии содействия переписи скота, принимая решительные меры к немедленному устранению всех недостатков в подготовке и проведении переписи.

6. Лица, виновные в неправильном проведении переписи, а также в утайке скота и противодействии переписи, привлекаются в соответствии с пунктом 4 постановления СНК СССР от 29 октября 1940 года к уголовной ответственности.

7. По окончании переписи ее итоги по докладом счетчиков и содокладам бригад содействия и председателей колхозов обсудить на общих колхозных собраниях, заседаниях сельисполкомов, а по докладу райинспектора Нархозучета с докладом зав. райзо, 2—3 председателей колхозов и сельисполкомов на исполнительном комитете районного Совета депутатов трудящихся, приняв по ним развернутое решение, обеспечивающее организацию лучшей работы по развитию животноводства и птицеводства в колхозах и совхозах района.

Председатель райисполкома
Селин.

Секретарь райисполкома
Долгов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря, в 12 часов дня, в помещении парткабинета проводится пленум Ижморского райкома ВКП(б).

ПОРЯДОК ДНЯ:

1. Об итогах пленума обкома ВКП(б).
2. О результатах работы по приему в партию за период между пленумами.
3. О контроле исполнения партийных решений,

На пленум должны явиться все члены и кандидаты пленума, ревизионной комиссии, а также секретари первичных парторганизаций, парторги обкома ВКП(б), председатели сельсоветов (члены ВКП(б) и райпартактив).

РК ВКП(б).

Хорошо подготовиться к переписи скота

В целях получения точных данных о численности скота, проверки выполнения решений партии и правительства по вопросам развития общественного животноводства, выполнения государственного плана по животноводству за 1940 год и получения необходимых материалов для составления плана на 1941 год в период с 1 по 8 января 1941 года органами Народно-хозяйственного учета будет проведена Всесоюзная перепись скота и птицы.

Эта работа, огромной политической важности, будет проведена на основе точного учета скота, а также проверки

колхозного, совхозного и других общественных организаций состояния скота: обеспечен ли скот теплыми помещениями, кормами, как организован уход за скотом. Кроме этого задача переписи заключается в том, чтобы выявить отстающие и передовые хозяйства, стахановцев и ударников социалистического животноводства; условия роста поголовья скота, а также причины его сокращения в отдельных колхозах.

Всесоюзная перепись скота должна проходить в тесной связи с широкими массами населения. Огромное значение в проведении этой важней-

шей работы будут играть кадры. Для того, чтобы правильно организовать и провести перепись, нужно подобрать проверенных работников и правильно организовать их работу.

Задача работников переписи велика и ответственна, а поэтому необходимо сейчас развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся нашего района, используя для этого собрания колхозников, заседания, сессии сельисполкомов, профсоюзные собрания, разъясняя везде цель и задачи предстоящей переписи скота и птицы.

Рогов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски руководить пропагандой марксизма-ленинизма

«Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» явился крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии, всего советского народа, положил начало небывалому размаху партийной пропаганды в нашей стране.

Классическое произведение марксизма-ленинизма — «Краткий курс истории ВКП(б)» пробудил у партийных кадров и советской интеллигенции глубокий интерес к изучению революционной теории, стал настольной книгой партийных и непартийных большевиков». (Из решений III пленума обкома ВКП(б)).

В нашем районе самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» более трехсот человек членов и кандидатов партии. В помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» прочитано 155 лекций с охватом более 14000 слушателей.

По желанию самих членов и кандидатов партии, организовано семь кружков по изучению истории партии и один кружок по изучению Устава и программы партии. В кружках занимается членов ВКП(б) — 32 человека, кандидатов в члены ВКП(б) — 45 чел. Хорошо работает кружок в Симбирке (руководитель кружка тов. Паймуратов). Коммунисты этого кружка заканчивают изучать одиннадцатую главу. Аккуратно посещают и хорошо готовятся к занятиям коммунисты: Курдюков (председатель колхоза им.

Ульянова), Терентьев (председатель сельсовета), Антонов А. Ф. (председатель колхоза «Сила») и ряд других.

Вместе с этим имеются случаи, когда отдельные коммунисты плохо готовятся к занятиям, не посещают занятий кружка и не занимаются самостоятельно. Коммунист Улин-деев, из 20 занятий пропустил 13, Логвинков, из 17 занятий пропустил 13.

Секретари первичных партийных организаций не ставят по-настоящему вопроса о нарушающих Устав партии в части повышения теоретического уровня коммунистами, не требуют работы над собой. Наибольшая часть составов нашей райпартийных организаций изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно. Хорошо работают над усвоением основ марксизма-ленинизма (изучили «Краткий курс истории ВКП(б)» в изучают первоисточники) члены партии Семенов (директор Троицкой средней школы), Коротаев (директор Красноярской НСН), Дубровский (парторг ЦК ВКП(б) Китатского леспромхоза), Ильин (пом. прокурора) и другие.

Но еще значительная часть коммунистов отстают с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Более шестидесяти процентов изучают дооктябрьский период. Плохо работают над изучением основ марксизма-ленинизма, проявляют недооценку этой работы, коммунисты: Ковалев (зав. райзо).

Вот уже год, как не берется за изучение истории партии, заявляя, «нет времени», Ледовских (председатель райпотребсоюза) остановился на III главе, Ильин (председатель Троицкого сельсовета) изучает только вторую главу.

Секретарям первичных партийных организаций нужно по-большевистски руководствоваться указаниями товарища Сталина, решениями XVIII съезда партии, постановлениями ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года, от 16 августа 1939 года и решением III пленума Новосибирского обкома ВКП(б), по- существу руководить пропагандой марксизма-ленинизма, добиться овладения марксистско-ленинской теорией всеми коммунистами, не забывая указания товарища Сталина:

«Нужно признать, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делегаты — крохоборы, тем вероятнее их перерождение». (Сталин).

Медведев, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Повышайте свой общеобразовательный уровень

По решению бюро райкома партии в райцентре, при Изморской средней школе организовалась вечерняя школа взрослых, главным образом, для партактива, в которой должно заниматься около сорока человек, так как большинство руководящих работников районных организаций не имеют среднего, даже неполного среднего образования.

Преподавателями в вечернюю школу Изморская средняя школа выделила самых лучших учителей, которые с большим желанием и любовью относятся к этому делу, стараются как лучше и проще передать свои знания слушателям.

Учитывая свою малограмотность, большинство партактива аккуратно и с желанием посещают занятия. Аккуратно посещают занятия товарищи: Полунов С. И. (секретарь РК ВКП(б), Медведев Т. В. (зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б), Филиппов (управляющий заготзерно). Но есть товарищи из партийного актива, которые не считают нужным повышать свой общеобразовательный уровень, считая себя очень «грамотными», и под всякими предлогами «некогда», «командировка» не желают посещать школу. К таким относятся ИС и Лантнев (почта), Чекалдин (зав. военным отделом РК ВКП(б) и другие. Этим товарищам нужно хорошенько подумать над своей «большой грамотностью», а райкому партии необходимо проверить, как отдельные коммунисты выполняют на деле это решение.

Антонов.

ИЗЖИТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ БРИГАДЫ

В колхозе «Труженик», с. Изморского сельсовета, имеются две полеводческие бригады. Руководителем 1-й бригады является тов. Горин Ф. Е. Его бригада в колхозе считается передовой, шагающей быстро вперед. Однако, если присмотреться внимательно к работе этой бригады, то можно обнаружить множество крупных недостатков. Например, имущество, инвентарь, поля, прикрепленные к этой бригаде, находятся вне надлежащем порядке.

Осенью этого года в бригаде Горина была снята конопля, на это была затрачена рабочая сила, начислены трудодни, но эта конопля не пошла в пользу колхоза, она и по сей день валяется на полосе не обмолочена. Сейчас, в зимнее время, есть в достаточном количестве рабочая сила, можно послать на эту работу людей, но этого не делается. Ведь колхозу нужна и аляфа и ченька, а Горин, как бригадир, к этой ценности отнесся халатно.

Колхозник.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОСОАВИАХИМА

Хорошо поставлена оборонная работа в первичной организации ОСО, Успенского сельсовета. Эта организация насчитывает 95 человек членов ОСО. Все члены ОСО занимаются в оборонных кружках. 46 человек сдали нормы на значок ПВХО 1-й ступени. Организованы группы и команды по военно-физкультурной работе.

Сейчас с членами ОСО регулярно проводятся занятия по сдаче норм на значок ПВХО и в ближайшее время все члены ОСО будут иметь значки ПВХО 1-й ступени.

Язьков.

Инициатива и хитрость в бою

Всякий бой имеет своей целью уничтожение живой силы противника и захват его материальной части с наименьшей потерей для себя. Внезапность наступления обычно ошеломляет и дезорганизует боевой порядок противника. Но ошеломить, потрясти противника внезапным наступлением — это еще не все. Ведь он может быстро прийти в себя и, оправившись, не только оказать сопротивление, но и сам перейти в наступление. Поэтому для успешного завершения боя с противником, даже захваченным врасплох, необходимы смелые и решительные действия, требующие от командного состава проявления духа величайшей инициативы и энергии. Первенствующее значение для успеха в бою имеет военная хитрость и инициатива.

Много хитрости требуется при подготовке наступательного боя, когда противник перешел к обороне. Нужно незаметно для него сосредоточить превосходящие силы, скрыть их

передвижение, не дать разгадать своих намерений, обрушиться внезапно на противника и разбить его.

Но военная хитрость и внезапность не мыслимы без инициативы. Проявление ее обязательно как для бойцов, так и командиров. Роль инициативы бойца особенно велика, когда обстановка в бою изменилась и требуется немедленно действовать, а командира поблизости нет.

Военная хитрость и инициатива помогают добиваться победы и в неравных условиях, имея перед собой значительно превосходящего по численности противника. Известно, например, что в оборонительном бою чрезвычайно важно сохранить возможно большее количество огневых средств. Для этого необходимо тщательно маскироваться, подготовить несколько огневых позиций для «кочующих» орудий и пулеметов, иначе говоря, так схитрить, чтобы создать у противника ложное представление о коли-

честве огневых средств.

В боевом уставе пехоты Красной Армии записано: «Разумная инициатива, военная хитрость и обман противника должны содействовать выполнению каждой боевой задачи». Об этом напоминает бойцам и командирам народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ Тимошенко, который говорит, что на войне хитрость, умение обмануть противника имеют большое значение.

Блестящим примером смелой инициативы и высокого мужества были действия наших бойцов и командиров в боях с белофиннами. Вот один из многих примеров.

Пулеметчик Высоцкий, ныне Герой Советского Союза, был назначен связным. Под губительным огнем противника боец мужественно выполнял задание. Но противник был силен и занимал такую позицию, что обычными методами выбить его было трудно. В это время вблизи проходил наш танк. Невдалеке находился пулемет, оставшийся без наводчика. У Высоцкого возникла смелая мысль, которую он тут же осуществил: смелый инициа-

тивный боец взобрался с пулеметом на танк и с хода стал расстреливать белофиннов в упор. Смелость и неожиданность такого маневра привели врагов в замешательство, они были уничтожены.

Прекрасный образец военной хитрости показал отделенный командир Комаров, отделению которого было приказано разведать огневые точки противника.

Ночью отделение вышло на опушку леса. Перед ним было покрытое снегом поле. Бойцы незаметно вынесли на поле два чучела, привязали к каскам чучел ножицы, а сами спрятались в укрытие. Командир отделения стал дергать за шпигат, протянутый от ножиц, послышался лязг от ударов ножиц о каски. Белофинны открыли огонь по чучелам. Но лязг не прекращался. Тогда обманутые белофинны пустили в ход один пулемет, а затем и несколько пулеметов. Так Комаров обнаружил местонахождение огневых точек противника и передал об этом по телефону командиру. После этого наш артиллерийский огонь уничтожил вражеские пулеметы. Противник тоже старается

хитрить и обманывать. Только острая наблюдательность, сообразительность, внимание к мелочам помогают разгадать хитроумные замыслы врага.

Однажды старший лейтенант Костюков и разведчики наблюдали за поляной и полотно железной дороги. Они обратили внимание на ветвистые ели и сосны, которых вчера еще на этом месте не было. Батарея Костюкова открыла огонь, «лес» развалился, и за ним была обнаружена укрепленная огневая точка противника. Ее вскоре уничтожили. Как видим, помогла наблюдательность и зрительная память.

Одной только хитрости и инициативы, конечно, мало для того, чтобы разгромить противника. Нужно еще отлично владеть оружием, хорошо изучить многообразную военную технику и тактику, знать уставы, быть образцом высокой воинской дисциплины.

Инициатива и героизм — сильная черта нашей доблестной Красной Армии и всего советского народа. Воспитывать в себе эти драгоценные качества должен каждый гражданин Советского Союза.

Пользовник М. Брагинский.

В ПОМОЩЬ ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

КАК РАБОТАТЬ НАД СПЕКТАКЛЕМ

1. РЕПЕРТУАР, КАК ОСНОВА ПЛАНА.

Первый вопрос, с которым сталкивается на практике театральная коллектив—это вопрос о репертуаре, который определяет содержание работы кружка.

Подбору репертуара необходимо уделять максимум внимания, только полноценная содержательная пьеса будет помогать коммунистическому воспитанию зрителя, будет повышать его идейно-культурный уровень.

Плохая пьеса не только будет неинтересной для зрителя, но может принести немалый вред. Не надо забывать о том, что классовый враг пытается использовать все средства для враждебной агитации и пропаганды, в частности и театр. Были и есть еще писатели, которые неверно показывают нашу жизнь, искажают действительность, клеветают на наших людей, например, Катаев — «Домик», Леонов — «Метель». Это говорит за то, что со стороны руководителя драматического коллектива требуется большая политическая грамотность. Если руководитель недостаточно осведомлен в том или ином вопросе, нужно привлекать на помощь местных политработников, педагогов, больше пользоваться литературой, изучая все вопросы, связанные с выводом нужного ему образа.

Руководитель должен обдуманно относиться к выбору репертуара, выбирая пьесы по силам начинающим кружковцам и последовательно переходить от легких к более трудным.

Говоря о более доступных пьесах для коллектива, это не значит, что надо ориентироваться на примитивных произведениях. Необходимо брать установку на добротный репертуар, каждый кружковец должен работать над образом хорошо ему знакомым с первых же спектаклей. Пьесы Островского, в частности его купеческие пьесы, ближе и доступнее начинающим кружковцам, чем «Ревизор» — Гоголя.

В репертуар также обязательно нужно включать произведения, в которых освещаются важнейшие вопросы нашего социалистического строительства, международного революционного движения, оборонной тематики и т. д.

Кроме современных пьес необходимо включать в репертуар классические произведения не только русских авторов, но и зарубежных, также учесть и революционные праздники.

2. ПРИНЯТЬ ПЬЕСУ В ПОСТАНОВКУ.

Режиссер изучает пьесу, много раз перечитывает ее, изучает ее построение, какие события в ней происходят, какие люди показаны в ней, что делает каждое действующее лицо, какие поступки совершает, чего добивается, какой он из себя как внешне, так и внут-

ренне? и определяет его образ, исходя из его поступков. Для этого ему необходимо читать научную и художественную литературу, которая помогает узнать жизнь людей, выведенных в той или иной пьесе, встречаться с людьми, знающими жизнь, беседовать с ними, тем самым приобрести нужные знания для работы над образом. Также необходимо собирать фотографии, картины, отражающие всевозможные эпохи, это является большим и почти основным подспорьем в определении образов нам неизвестных.

3. РЕЖИССЕРСКИЙ ПЛАН.

Режиссерский план—это ряд задач, которые режиссер должен разрешить: 1) краткие объяснения картин, будущего спектакля; 2) определить идею и тему; 3) определить жанр пьесы (комедия, драма и т. д.); 4) в каких тонах написана пьеса (добрых, минор, лирика); 5) определить развитие интриги, т. е. установить ее развитие—постепенное или идет скачками, где темп замедлен, где ускоряется; 6) в каком месте завязка действия достигает наивысшего напряжения, и где развязка; 7) определить язык пьесы, в особенности нет ли некоторых слов, которые нужно расшифровать со словарем, язык должен быть понятным, ясным; 8) определить задачи каждого действующего лица, что делает, для чего делает; 9) поделить пьесу на куски, дать название этим кускам, вскрыть подтекст.

Сценической задачей называется действие, которое выполняет то или иное действующее лицо. Чтобы определить сценическую задачу, следует дать ответ на три вопроса: 1. Что я делаю? 2. Для чего делаю, или чего и хочу? 3. Как делаю? Два первых элемента (действие и хотение), должны быть точно определены во время разбора роли. Третий элемент—приспособление (как я делаю) заранее определяться не должен. Приспособление рождается не произвольно, а в процессе правильного выполнения задачи и живого общения с партнерами.

Определять тему—это значит, о каких событиях, о каком круге жизненных явлений говорит данное произведение, о каких явлениях действительной жизни идет речь в данной пьесе.

Определять идею—значит ответить на вопросы, что говорится о данных явлениях в пьесе, что должен унести зритель, посмотрев спектакль, какие мысли и чувства?

Сквозное действие пьесы—это такое действие, которое проходит сквозь всю пьесу, двигает ее. Определить сквозное действие значит понять, что и с какой целью делают все изображенные образы на протяжении всей пьесы, а самое главное, действие каждого действующего лица.

Контрдействие, или про-

тиздействие—это столкновение сквозного действия с противодействием, это конфликт, на основе которого развивается борьба между действующими лицами.

Характеристика образа—это его социально-классовая характеристика. Кто его родители?, в какой среде вырос?, внешний и внутренний образ?, за что борется?, какой цели добивается?

Распределение ролей. К этому вопросу надо подходить очень серьезно, потому что от правильной расстановки актерских сил в спектакле в конечном счете зависит успех всей работы. Поэтому к распределению ролей следует подходить вооруженным глубоким и всесторонним изучением всех выведенных в пьесе образов—с одной стороны, знанием и пониманием возможностей всего своего коллектива и каждого актера в отдельности, чтобы качества внешние и внутренние не противоречили образу—с другой. Правда, большую роль здесь играет способность и темперамент. Однако надо помнить, что в тех случаях, когда счастливого совпадения данных актера и образа налично не имеется, внутренние данные все же являются решающими.

Разбивка на куски. Это определение границы тех или иных событий, смена кусков совпадает с изменением задач. Если одно действующее лицо меняет задачу, следовательно, оно уже иначе воздействует на партнеров и тем самым, по законам сценического общения, задача изменится у всех. Таким образом изменение задач у действующих лиц и является границами кусков.

Репетиция за столом. Первая значительная часть работы протекает за столом. После того, как вскрыты текст произведено на куски, задачи и подтексты определены, и актерами усвоены, начинается работа за столом над овладением задач и завязыванием отношений.

Эта работа заключается в том, что актеры говорят, или читают текст, но уже не просто, как это требовалось при первой читке, а с ощущением нужного отношения к партнерам, выполняя установленную задачу, владея в текст найденную мысль (подтекст). Актер не может сразу правдиво выполнить эти требования, он должен постепенно в них вживаться.

Мизансцена. Мизансценой мы называем расположение фигур (действующих лиц) в сценическом пространстве, в определенных отношениях друг к другу и к окружающим предметам. Поза актера должна выражать внутреннее состояние образа.

Итак, мизансцена должна через внешнее отношение фигур выражать их внутреннее взаимоотношение. Мизансцена должна быть простой и не надуманной, а расположение лю-

дей на сцене, должно казаться естественным, как в жизни.

Репетиция на сцене. Никогда не следует ограничиваться простым разведением исполнителей по местам и удовлетворяться формальным выполнением переходов. Каждая мизансцена должна быть оправдана до конца.

Во время работы на сцене нужно будить актерскую фантазию. Режиссер не только не должен от этого отмахиваться, а наоборот, он должен уметь во время подметить и развить ценную инициативу актера. Прогнонами увлекаться не следует, можно прогнать тогда, когда все куски и детали в спектакле отшлифованы. Оста-

навливать актера во время прогона не нужно, это выбивает его из образа. Нужно записать все недостатки, выявленные при прогоне, и по окончании его внести поправки.

Генеральную репетицию необходимо вести в полном оформлении: грима, костюмов и т. д., как спектакль. Устраивать просмотр, приглашая комиссию для принятия спектакля и только, когда комиссия признает, что спектакль готов—выпускать перед зрителем.

Наш зритель настолько стал культурным, что не дает поправки даже самодеятельности.

В. А. Лесков.

Бороться за получение высокого урожая в 1941 году

Тысячи колхозов нашей области на собственном опыте в течение ряда лет убедились, что снегозадержание на полях дает огромную прибавку в урожае. Мария Кострикина в своей книжке «Агротехника высоких урожаев» рассказывает, что в 1936 году ее звено впервые проводило снегозадержание на площади 150 га и получило урожай по 14,6 центнера с га, а колхоз без снегозадержания получил по 2,7 центнера с га. Это говорит о том, что уже весной нехватило влаги для посевов.

Все наши зерновые культуры очень требовательны к почвенной влаге. Яровая пшеница для образования одного грамма сухого вещества требует 450—500 грамм воды, а урожай при 10 центнерах зерна и соломы 12 центнеров унесет из почвы 11.000 центнеров воды с га, следовательно, снегозадержание является дополнительным источником накопления влаги в почве, он позволяет за короткий срок накопить не одну сотню тонн воды на 1 га. Каждый сантиметр снежного покрова на гектаре составляет 100 кубометров, или 25 тонн воды. Помимо этого снегозадержание является необходимым условием для сохранения озимых от вымерзания зимой. Известно, что семена ржи требуют сравнительно неглубокой заделки, поэтому поля озимых, покрытые недостаточным слоем снега, подвергаются гибели, вследствие образующихся трещин в почве и обрывов корневой системы растений.

Прекрасное состояние озимых хлебов по колхозам нашего района, уходящих в зиму, создало угрожающее положение для их зимовки.

Неблагоприятные климатические условия конца осени, характеризующиеся выпадением снега, дождя, а затем мороза, образовали, так называемую, притертую ледяную корку—одного из опаснейших врагов всходов озимых хлебов.

В ясную погоду растение

под ледяной коркой, как под стеклом, начинает вегетировать и затем задыхается от недостатка кислорода. Кроме того притертая ледяная корка при изменении температуры вспучивается и несет огромный вред растениям (обрыв корней). В качестве мер борьбы с ледяной коркой является прикатывание рубчатými или зубчатыми катками, присыпанием золы для быстрейшего таяния и снегозадержания. Следовательно снегозадержание есть надежный покров для озимых посевов, предохраняющий их от вымерзания.

Сейчас трудящиеся массы деревни поднимают знамя борьбы за сталинский урожай в 1941 году. Успех этой борьбы в большинстве колхозов будет зависеть от того, насколько успешно будут разрешены зимние агротехнические условия и задачи и, в первую очередь, снегозадержание. Облсполком своим решением от 10 ноября 1940 года утвердил для нашего района план снегозадержания на площади 7000 га и предложил внедрить опыт передовиков по снегозадержанию во всех колхозах с расчетом перевыполнения плана, а в целях поощрения передовиков этого мероприятия, выделил 10 путевок на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1941 году. Колхозный комсомольский актив должен стать застрельщиком выполнения этих мероприятий, развернуть социалистическое соревнование на полях не только весной, летом, но и зимой, помня, что зима в колхозе—это большой и важный период борьбы трудящихся сельского хозяйства за дальнейший расцвет колхозной жизни, за высокие устойчивые урожаи социалистических полей. Именно зимой колхозы готовят все необходимые условия для завоевания высоких сталинских урожаев зерна, технических культур, овощей и картофеля.

Авхимович, главный агроном райзо.



НАСТУПЛЕНИЕ ГРЕЧЕСКИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

РИМ, 6 декабря. (ТАСС). Итальянское командование сообщает:

„Противник, сконцентрировавший свои подкрепления на границах, продолжает осуществлять в Албании нажим на наш левый фланг. Итальянские войска производят контратаки. Во время боев итальянские дивизии „Ареццо“ и „Венеция“ сражались с большим мужеством и заслуживают весьма больших похвал. Наша авиация успешно бомбардировала и обстреляла из пулеметов пути сообщения и скопления войск противника“.

АФИНЫ, 7 декабря. (ТАСС). Верховное командование греческой армии передало вчера вечером следующее сообщение: „На левом фланге фронта наши войска сломали сопротивление противника у реки Быстрица, форсировали реку, заняли город Санти-Кваранта и продвинулись к северу. В порту обнаружен потопленный нашей авиацией итальянский эсминец.“

На остальных фронтах бои продолжают также успешно“.

АФИНЫ, 6 декабря. (ТАСС). Греческое морское министерство опровергло официальное итальянское сообщение о потоплении в Эгейском море греческого эсминца.

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). По сообщениям

американской печати, греческие войска перешли реку Павла и заняли деревню Вриони в 2 милях от Санти-Кваранта. Город частично окружен.

4 декабря 5 английских и греческих самолетов бомбардировали Валону. Серьезные повреждения причинены портовым сооружениям.

НЬЮ-ЙОРК, 7 декабря. (ТАСС). По сообщениям американской печати, греки заняли вчера после жестокого боя Аргирокастрон. В плен взято свыше тысячи итальянцев. Продвигаясь вперед, греки захватили позиции севернее Аргирокастроны и контролируют теперь дорогу на Санти-Кваранта. Во время ночной атаки греками захвачены возвышенности, господствующие над Дельвине.

Ведется наступление на Эльбасан. Итальянцы отступают в полном порядке на всех фронтах. Греки быстро наступают из Премета, откуда они подошли к горному проходу южнее Кельчуре и держат под артиллерийским обстрелом этот город.

БЕЛГРАД, 7 декабря. (ТАСС). Газета „Политика“ сообщает, что итальянцы покинули Лужию, заняв новые позиции. В районе Поградеца ими получены сильные подкрепления. Снег, идущий непрерывно на всем фронте, мешает действиям войск.

ОХРИД, 7 декабря.

(ТАСС). Главные греческие силы наступают по долине реки Шкумба в направлении на монастырь Слатин. По полученным данным, 5 декабря ночью греческие войска захватили села Малина и Трединье, западнее Поградеца, и взяли в плен около 200 итальянцев.

Занятие греками Санти-Кваранта

АФИНЫ, 6 декабря. (ТАСС). Как сообщает греческое телеграфное агентство, сегодня части греческой армии вошли в город Санти-Кваранта.

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в Афинах официально объявлено, что греки заняли Санти-Кваранта. Итальянцы отступают к порту Палермо.

Итальянцы эвакуировали Санти-Кваранта после 24-часового артиллерийского обстрела города.

Греки наступали на Санти-Кваранта с юга. Итальянцы возвели укрепление в 4,8 км. южнее Санти-Кваранта у предмостного укрепления реки Бутриято и около болот. У моста итальянцы оставили значительные силы, полагая, что болота непроходимы. Греческие войска ночью перешли болота вброд, переправив вооружение на плотках, а затем продвинулись на высоты, откуда начали артиллерийский обстрел города.

КРУПНЫЙ НАЛЕТ НА ЛОНДОН

БЕРЛИН, 9 декабря. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает:

„В ответ на налеты английской авиации на города Западной Германии германская авиация совершила в ночь на 9 декабря крупный налет на Лондон. В налете участвовали крупные силы германской авиации. Сброшены бомбы разных калибров на Лондон и особенно на важные объекты снабжения. Во многих местах возникли огромные пожары, которые в течение

ночи превратились в сплошное море огня.“

Отдельные английские самолеты сбросили ночью бомбы в Западной Германии. В Дюссельдорфе, Мюнхене, Гладбахе и некоторых других местах бомбардировке подверглись жилые кварталы. Убито девять человек из гражданского населения, 17 тяжело и 24 легко ранены. Военные объекты не пострадали. Два английских самолета сбиты зенитной артиллерией. Один германский

самолет не вернулся на свою базу“.

Как сообщает Германское информационное бюро, в ночь на 9 декабря германские самолеты сбросили на Лондон 700.000 килограммов фугасных и до 100.000 килограммов зажигательных бомб. Через несколько часов после нападения германских самолетов действия обороны Лондона были прекращены. Германские самолеты, совершавшие налеты во второй половине ночи, почти не были обстреляны.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае

За истекшую декаду основные военные действия происходили на центральном фронте.

Севернее реки Янцзы, в провинции Хубэй, японские войска 23 ноября перешли в наступление на фронте Даянь — Чжунсян — Суй-Сянь, в направлении на северо-запад. В наступлении участвовали 4 пехотных дивизии. 29 и 30 ноября китай-

ские войска перешли в контрнаступление по всему фронту, и к 1 декабря японские части отошли на исходные позиции.

В Южном Китае

В Южном Китае китайцами занят Чжэньнаньгань — важный стратегический горный проход на границе провинции Гуанси с Французским Индо-Китаем. В результате этой операции провинция Гуанси

полностью очищена от японских войск.

В Северном Китае

1 декабря китайские войска, разделившись на несколько групп, повели наступление на японские позиции в районе Циньяна (в северо-западной части провинции Хэнань). Китайцы захватили в плен 12 японских солдат. В бою японцы потеряли убитыми около 100 человек.

Работа общественных инспекторов

Обсудив обращение общественных инспекторов Купинского отделения Госбанка, общественные инспекторы Ижморского района взяли на себя обязательство следить за своевременным погашением колхозами государственных ссуд Госбанку и Сельхозбанку в установленные сроки, оказывать практическую помощь правлениям колхозов в составлении годовых производственных планов, в правильном использовании колхозами ссуд.

Наряду с этим общественные инспекторы Ижморского отделения Госбанка вызвали на социалистическое соревнование общественных инспекторов Тяжинского района и заключили с ними договор.

При обсуждении обращения купинцев были вскрыты факты плохой работы ряда общественных инспекторов нашего района. Общественный инспектор колхоза „Красный партизан“, Красноярского сельсовета, тов. Суцевский очень плохо работает, не следит за своевременным

погашением ссуд Госбанку и Сельхозбанку, вследствие чего колхоз „Красный партизан“ должен Госбанку 2384 рубля и Сельхозбанку 7107 рублей ссуды, срок которой давно уже истек.

Такое же положение и в колхозах „Красный день“, Н-Орловского сельсовета, общественный инспектор тов. Карамутдинов, „Знамя ударника“, Островского сельсовета, общественный инспектор тов. Дуденко. Эти общественные инспекторы далеки от тех успехов, которых добились общественные инспекторы т.т. Мелешко (колхоз „Красная листовка“, Троицкого сельсовета), Волощенко (колхоз „Путь Сталина“, Н-Николаевского сельсовета), Силантьев (колхоз им. Сталина, Колыонского сельсовета). Эти товарищи добились того, что просрочки в погашении ссуд по этим колхозам никогда не бывает, кроме того, они принимают активное участие в общественной работе колхоза.

Шезелев, кредитный инспектор Госбанка.

Дезорганизаторам колхозного строя не место в колхозе

В колхозе им. Сталина, Воскресенского сельсовета, есть еще колхозники, которые не борются за дальнейший подъем общественного хозяйства, за дальнейшее его благополучие, а только дезорганизуют работу колхоза, мешают работать честным колхозникам.

Стенанов Р. В. (председатель ревизионной комиссии), Осипов Ф. А. (ветсанитар), Глухов М. (копюх), Попов В. С. (скотник), занимаются систематической пьянкой и разлагают трудовую дисциплину.

17 ноября сего года Степанов Р., собрав к себе на квартиру ветсанитара Осипова, бригадира строительной бригады Реутова, скотника Попова В., прогулял весь день, тем самым сорвал ремонт свинарника.

Ветсанитар Осипов варварски относится к животным. 3 декабря заболели два поросенка, об-

этом Осипову было заявлено, но он категорически отказался оказать помощь. Второй случай, — заболела лошадь на конном дворе, Осипов об этом также знал, но помощи никакой не оказал. В результате безразличное отношение к животноводству председателя ревизионной комиссии Степанова, ветсанитара Осипова и отдельных нерадивых работников ферм привело к тому, что за четыре дня этого месяца пало пять поросят и абортывались две конематки.

Правление колхоза к этим дезорганизаторам мер никаких не принимает, они и до сего времени остаются безнаказанными. Правлению колхоза нужно немедленно поставить вопрос об этих людях на общем колхозном собрании и освободиться от них, чтобы они не мешали работать честным колхозникам.

Колхозник.

Проверить билеты 14-й лотереи ОСО

Выпали выигрыши по нашему району на билеты 14-й Всесоюзной лотереи Осоавиахима: достоинством в один рубль 17 выигрышей на сумму 340 рублей, — три рубля — 6 выигрышей — 360 рублей, в пять рублей — 16 выигрышей — 1600 рублей, всего на общую сумму 2300 рублей.

Не получены 52 выигрыша 13-й лотереи Осоавиахима на сумму 790 рублей.

Все, кто имеет приобретенные билеты 14-й и 13-й лотереи проверьте их в райОСО, или в сберкассе и получите выигрыш.

Конашевич, председатель райОСО.

И. о. редактора И. Т. ЛАРИУКОВ.